
08/11/2025

Αιτωλίας Δαμασκηνός: «Προσοχή, ενότητα και 
ομόνοια, οι κατευθυντήριες αρχαγγελικές 
προτροπές στην ζωή όλων μας»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σερρών και Νιγρίτης

Με λειτουργική λαμπρότητα και σεμνοπρεπή ιεροπρέπεια 
εορτάζει η αγία Εκκλησία μας, κατ’ αυτάς, την ιερά μνήμη της 
Συνάξεως των Αγίων, ενδόξων Αρχιστράτηγων Μιχαήλ και 
Γαβριήλ και πασών των επουρανίων θείων Δυνάμεων 
Ασωμάτων, που αποτελούν τους διαχρονικούς εφόρους και 
προστάτες της ιστορικής πόλεως και Μητροπόλεως των 
Σερρών.

Στο πλαίσιο του ως είρηται πανηγυρικού εορτασμού, η Ιερά Μητρόπολις Σερρών 
και Νιγρίτης, φιλοξενεί, από της παρελθούσης Τετάρτης5 Νοεμβρίου 2025, στον 
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πανηγυρίζοντα Μητροπολιτικό Ναό των Σερρών, το αγιώτατοαπότμημα εκ της 
αριστεράς χειρός του οσίου Παταπίου,του οποίου ολόκληρο το άφθορο ιερό 
σκήνωμα, από αιώνων πολλών φυλάσσεται, ως πολυτίμητος πνευματικός θησαυρός 
στην ομώνυμο ιεράΜονή Λουτρακίου της Αποστολικής Μητροπόλεως Κορίνθου.

Την Παρασκευή 7 Νοεμβρίου, παραμονή της μεγαλωνύμου αρχαγγελικής εορτής, 
στις 7:00 το απόγευμα, τελέσθηκε ο μέγας πανηγυρικός, πολυαρχιερατικός 
Εσπερινός, χοροστατήσαντος του Σεβ. Μητροπολίτου Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνού, συγχοροστατησάντων των Σεβ. Μητροπολιτών Ναζαρέτ κ. Κυριακού, 
Τρίκκης, Γαρδικίου και Πύλης κ. Χρυσοστόμου, Πολυανής και Κιλκισίου κ. 
Βαρθολομαίου και του οικείου Ποιμενάρχου, Σεβ. Μητροπολίτου Σερρών και 
Νιγρίτης κ. Θεολόγου.

Στον Εσπερινό συμμετείχαν, επίσης και ο Βουλευτής Ν. Σερρών κ. Αναστάσιος 
Χατζηβασιλείου, ο Αντιπεριφερειάρχης Σερρών κ. Παναγιώτης Σπυρόπουλος, η 
Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου Σερρών κ. Χρυσούλα Δρίγκα, Δημοτικοί και 
Περιφερειακοί Σύμβουλοι, ο Διοικητής της 10ηςΜηχανοποιημένης Ταξιαρχίας κ. 
Γεώργιος Λιάμπας, ως εκπρόσωπος και του Αρχηγού Γ.Ε.ΕΘ.Α.κ. Δημητρίου Χούπη, 
εκπρόσωποι της Αστυνομικής Διευθύνσεως και της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας 
Σερρών, καθώς και πλήθος ευσεβών χριστιανών, που προσήλθαν για να λάβουν την 
χάρη των θεοειδών αγίων Αγγέλων και του οσίου Παταπίου του θαυματουργού.

Μετά την ευλόγηση της εόρτιας αρτοκλασίας, ο Σεβ. Ποιμενάρχης της Εκκλησίας 
των Σερρών και της Νιγρίτης κ. Θεολόγος καλωσόρισε εγκαρδίως στην 
αγγελοφρούρητο πόλη των Σερρών τους Σεβ. Αρχιερείς, ευχαριστώντας τους για 
την τόσο τιμητική ανταπόκρισή τους στην πρόσκληση της Σερραϊκής Εκκλησίας.

«Αυτής της πνευματικής χαρμονής, είπε μεταξύ άλλων ο Σεβασμιώτατος, μέτοχοι 
και κοινωνοί υπάρχουμε απόψε άπαντες, τόσο οι Σεβ. αδελφοί Αρχιερείς, όσο και ο 
ιερός μας κλήρος, οι άρχοντες και ο φιλάγγελος λαός του Θεού.

Εντός του ιερού περιβόλου της Εκκλησίας μας αποκτούμε, εκτός των άλλων, πείρα 
του τι είναι ευγνωμοσύνη και εκκλησιαστική ενότητα, θεόσδοτες αξίες, που 
θεμελιώνονται στην πίστη στον Χριστό, στην αλήθειά Του, στην προς αλλήλους 
αγάπη και στον αμοιβαίο σεβασμό, ως εικόνων του πλαστουργού Θεού μας.



Τούτο είναι έργον και θέλημα του ιδίου του Θεού. Εκείνος, πρώτος, επιθυμεί, η 
θεοφιλής αρετή της ενότητος, ερειδομένη, πάντοτε, επί της αληθείας, να διέπει 
τις σχέσεις των πιστών εντός της Εκκλησίας. Αυτή η εν αγάπη και αληθεία 
ενότητα είναι η κατάθεση της χριστομιμήτου μαρτυρίας του Σώματος της 
Εκκλησίας στον σύγχρονο κόσμο».

Ο χοροστατών Σεβ. Μητροπολίτης Αιτωλίας κ. Δαμασκηνός, αφού ευχαρίστησε με 
θερμούς και εγκαρδίους λόγους τον Σεβ. Ποιμενάρχη της Εκκλησίας των Σερρών 
για την ευγενεστάτη πρόσκλησή του να συμμετάσχη, μετά των λοιπών Σεβ. 
Αρχιερέων, στις εφετεινές λατρευτικές ακολουθίες της εορτής των Αρχαγγέλων 
και να προστή της εσπερινής εόρτιας Συνάξεως της τοπικής Εκκλησίας, εκήρυξε 
εμπνευσμένως τον θείο λόγο, υπογραμμίζοντας, μεταξύ άλλων και την μεγίστη 
σημασία της αρχαγγελικής προτροπής «Πρόσχωμεν», ως κατευθυντήριας 
δυνάμεως για την ζωή και τον πνευματικό αγώνα των πιστών και της 
θεοφιλεστάτης, όπως χαρακτηριστικώς εσημείωσε, εκκλησιαστικής ενότητος και 
ομονοίας.

«Η θεοφιλεστάτη ενότητα των μελών της μεγάλης οικογενείας του Θεού, της 
αγίας δηλαδή Εκκλησίας μας, είπε ο Σεβ. κ. Δαμασκηνός, είναι πάντοτε το 
ζητούμενο στην ζωή μας. Οφείλουμε όλοι να είμεθασε πνευματική εγρήγορση, 
ενωμένοι και ομόψυχοι, ως μέλη ηγιασμένα και τίμια του ενός μυστικού Σώματος 
της Εκκλησίας του Χριστού στα δύσκολα σημερινά χρόνια των ποικίλων κρίσεων.

Η Εκκλησία μας, ως κοινωνία πίστεως, αγάπης, αδελφοσύνης, ευλογίας και χαράς, 
παραμένει ενωμένη, αγωνίζεται, εργάζεται και πορεύεται για την σωτηρία των 
ψυχών των τέκνων Της, την εύκλεια της Πατρίδος μας, αλλά και την ασφάλεια και 
την ελπίδα του λαού μας. Μεταφέρει στον κόσμο το μήνυμα της Ευαγγελικής 
αληθείας, της ειρήνης, της ενότητος, της αδελφοσύνης, διατηρούσα αλώβητο τον 
σύνδεσμο της αγάπης του Χριστού».

Να σημειωθεί, ότι σήμερα, Σάββατο 8 Νοεμβρίου, στον εορτάζοντα ιερό 
Μητροπολιτικό Ναό των Σερρών, θα τελεσθεί πανηγυρική, πολυαρχιερατική θ. 
Λειτουργία και ακολούθως θα πραγματοποιηθεί η λιτάνευση της ιεράςεικόνοςτων 
Παμμ. Ταξιαρχών και του θαυματοβρύτου λειψάνου του οσίου Παταπίου.



https://www.flickr.com/photos/203733795@N02/albums/72177720330169261

